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VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 21.» SESIÓN ORDINARIA

Muyo 3 de 1930—PreNlde el I>r. Salvador Estro dé

Jla, d,0 ,Sa" •^0F<sr el di® 3 <ló' piiesto las causas de porque no había hecho 
avo de 1920. Riendo nq Q V oo „ — ___ ?¡z. r ,

Oratorio del Bañado

Nuestros colegas do c»ta ciudad y varios 
otros del resto del país, han formulado votos 
de prosperidad para Los PRINCIPIOS, a pro­
pósito de su aniversario. Saniamente agrade­
cidas la dirección y administración de esta 
hoja a esas atenciones de compañerismo pe­
riodístico, quedan gratas así mismo a las 
personas que han enviado saludos con ¡día- 
tico motivo.

Salvador Mascheroni 
trasladado su estudio a la calla Saa Jo*¿ aúsie. 
ro 423.

oir mi voz en esta cuestión, fueron de pare - 
ecr, como lo dije la otra noche, señor Presi­
dente, de que todos los diputados, debemos 
emitir nuestrnjopinión al respecto,por hurni de 
que fuera, n fin de hacer el trabajo con la 
colaboración importante de la Comisión; ha 
corlo como digo de la mejor manera posib'e 
—acercándonos a la perfección do nuestra 
obra,—que por sor de las primeras, tiene que 
sor siempre deficiente.

Debido a eso, señor Presidente, es que me 
he propuesto, no ayudar, porque uo estoy 
autorizado para oso, pero, si, dar mi opinión 
y proponer a la Asamblea, alguna modifica­
ción de redacción, sin oponer, ni considerar 
el fondo del asunto que se trata, en lo míe 
mínimo, por que recién vengo a tomar parto 
en este trabajo y además porque la Comisión 
habrá seguido un plan determinado quo yo uo 
conozco y así quo sólo me guio en la redac 
cióu del artículo. Dicho esto, voy a pasar al 
trabajo quo nos ocupa.

Yo creo, señor Presidente, que dijo la otra 
noche, debemos acercarnos on lo posible, pa­
ra que la redacción sea lo más conforme a 
nuestra misión, sea más conforme a nuestro 
lenguaje, sino parlamentario, por lo menos 
corriente, pero tratando siempre do sacar lo 
más vulgar; poro uo culpo a nadie, como ya 
be dicho. De modo que pretendo la reduc­
ción do esto artículo y dol 85 on uno solo, 
haciendo del 85 un apartado o inciso. «Eva­
cuados loe asuntos quo constituyen la orden 
dol día, so levantará la sesión, podiendo sin 
embargo, prorrogarse nquólla en los casos de 
urgencia; y cuando por resolución expresa 
do In Asamblea, con dos torceras partos do 
votos do Jos miembros presentas, so determi-

El que avisa 
______ uo pierde dinero |

do Agosto do 1916.
Sr. Alvaret. Do mod<> que. por el in-i 

monto, es la única observación quo so me 
1 ocurre; por lo demás, sería motivo do una 

consulta a lo» oompaOoros para ver si acep 
tan.

Sr. Presidente. Suprimiendo las dos terna 
ras partos de votos, aceptarían? (Apuyado-).

Nr. Alrarei. Muy bien.
•Sr. -Vnílot Miranda. Yo uo tengo incoa 

veniente; |>ero como no soy el padre de la 
criatura... ya dijo que iba a contribuir a 
medida do mis bumildísim h esfuerzos, par- 
respetando el fondo. Si ese es ol fondo, yo 
también tango un pedacito de fondo.

El Reglamento dice qus no se puedo in 
terrumpir la orden del día, según el artículo 
anterior, sino sólo ctj loa casos do urgencia, 
oto. Esto es tomado al pie do la letra do U 
resolución que dió origen, quo dió margen, a 
aquella otra resolución dol Reglamento tu - 
temo de la Constituyente que dtc<s con mo i 
tivo do la cuestión: «no podrá tratarse mu i 
gún asunto sobro tablas, oto., sin la reso<u i 
ción do las dos terceras partes do votos »,co < 
mo lo vamos a ver más adelanto. Por aso < 
quería llamar la atención de los miembros do t 
la Comisión, pero no bago hincapié en el pri- i 
moro. Yo mo guío y tengo por fundamento, la i 
Ley do las Liyes, quo es la Constitución, que i 
do ahí deriva todo. Eso ca el objeto, eae es t 
el fondo. Si no lo quieren, lo retiro, uo tengo

Tal ea la gloria, Guillón, 
do los que escriben cantaros: 
oír decir a la geute 
que no los ha escrito nadie.

Procura tú que tus coplas 
vayan al pueblo» parar 
aunque dejen do ser tuyas 
para ser de los demás. . r-jiiicHiio «n la calle ¡8 -i» I

situado éntrala farmacia Supparo y la sucesión d 
Me y terreno suficiente para edificar nn palacete.

propiedades poseen títulos perfectos

María Adela Bonavlta 
tales de Francés y Fraacéa para Maestros da i. 
raer o-rado. Calle Solía 670. San José de Mavo.

Inserte sus avisos en •
Principio# 

que con ello obtendrá resultado

Mario G. Lacrois
Seguros de Vida «L* Providencia*. Soraadl 36t>. 
San José.

Julio Arnábal
‘aliono a la calle Artigas 410 entre Fraguar y 
LarraHaga. San José.

Al correr de la pluma
Una mujer alleta

Por primera vez en la historia de la esgri • 
ma femenina on los Estados Unidos, ol títu­
lo de campeón nacional ha sido obtenido por 
una muchacha que—según ella misma — «es 
mala para el trabajo». Es ella mies Adelina 
Gehrig, estenógrafa de una oficina ferrovia­
ria de Nueva York durante el día, y atleta en 
laa tardos y horas desocupadas. Obtuvo el 
título do campeón en ol reciente torneo celo 
brado on marzo último, organizado por la 
Amaleara Fencera league of Amerika, insti­
tución quo le discernió el campeonato y una 
medalla de oro con diploma. 8o estima quo su 
triunfo no tiene procedente, pues haca ape­
nas tres años que tomó pnr primera vez un 
florete entro sus monos y se batió contra mu­
jeres ya peritas en la esgrima.

—No podría vivir sin la esgrima—dice 
misa Gehrig,—tal como mo sería imposible 
vivir sin alimentarme: Esporo pacticar osgri 
ma, cuando tenga presento años do edad.

r uem de In esgrima, mise Gehrig os una 
entusiasta dol tennis boxeo,baseball, natación 
carreras pedestres, caminatas, salto largo y 
bailes estéticos, y camina por lo menos diez, 
millas por día. Cuando tiene más tiempo 
camina hasta cincuenta millas. L> único quo 
no dico la información do donde tomamos 
las líneas quo anteceden, os ei mies Gehrig 
fuma con boquilla o ou pipa...

Añílale oholismo
Noticias que llegan desde Punta Arenas, 

dan cuenta de Jas enérgicas medidas adopta 
das por ol elemento obrero sindicalizado do 
aquel puerto, en contra del alcoholismo, en 
vista de la ineficacia de los gestiones quo ro 
han hecho hasta ahora paro obtener la san 
cióu de leyes prohibitivas. En efecto: los 
obreros dol puerto austral mencionado, han 
decidido no realizar operación alguna de 
embarque o desembarque de bebidas que 
contengan alcohol, ya se trate do licores, vi­
nos o cervezas. Uno do los vapores llegados 
últimamente a Punta Aranas, so vió obliga­
do a dejar en la playa un importante carga­
mento de bebidas alcohólicas, quo so desti­
naban a los puertos patagónicos. De los bar 
coa llegados tampoco so ha conseguido,según 
la mencionada información, que se resolvie­
ra □ a desembarcar un sólo cajón do osa clase 
de bebidas.

La fórmula y la realidad
De uo reciente discurso dol señor Batlle:
«No ea necesario agredir el derecho do na« 

dio. Lo quo es indispensable os quo todos so 
sometan al derecho de cada uno: y ol derecho 
do cada uno es un derecho indiscutible; es ol 
do vivir agradablemente, ol do sur felices...»

Tal es la fórmula. La realidad do ella sue­
le descomponerse así en ol terreno social: 
Guerra a todo lo religioso,y exaltación del 
«comí-frailes».

Como se ve, la práctica confirma la fór­
mula. ,.

Francisco M. Rovira
Apertura de libros, balances y contabilidades. 
18 do Julio 686.

Donato D. Clara SSSSTJLS

Ana I. Fernández í™?"”
■tona!. Calle l’i v Noli» ara. San José.

Guillermo J. Bozzo S±X!"li
mero 526. San José de Mavo.

Venta de valiosas propiedades
CON GRANDES FACILIDADES DE PACO

Que ni fundir el corazón 
en el alma popular 
lo que eo pierde de nombre 
se gana da eternidad.

Manuel Machado

UNA ORIENTALISTA ESPAÑOLA 

«Cántijfss de «mor» de Cdrmela Búlate Ssejurjo 
«Cántigna de amor» es ol primer volumen 

de una serie do traducciones de poesías 
orientales, vertidas al castellano por la Srta. 
Carmela Enlace Sanjurjo, hija de un valiente 
marino español, mujer do firme cultura y 
rara sensibilidad a quien so la conoce tara 
bión por excelentes obras origínalos.

«Cáotigas de amor» es un compendio de 
los más hermosos poemas escritos en árabe 
y a su lengua original ha ido a buscarlos la 
Srta. Eulate paro prolongar hasta nosotros, 
on blandos versos castellanos, el aeorpo de 
la lírica oriental.

La Srta. Enlate ha cumplido una obra 
meritoria, no sólo por lo quo significa como 
labor de erudición, sino además, y sobre todo 
por el valor do su forma artística.

Júzguese, por ejemplo, osta poesía de Ibn- 
Tubi, poeta del año 1050, toda impregnada 
de sencilla ternura:

EL MANANTIAL
Si no debiese nunca 

volver a verla, 
ella ¡que es del Oriente 

la rica porlal 
diese mi vida, 

ahora por terminada, 
faltándome el aliento 

que toma el alma, 
de su mirada.

Oh, tú que en el remanso 
de clara fuente 

calmaste en el desierto 
tu sed ardiente; 
tú, sin agravios, 
sus rojos labios, 

puedes decir quo hallaste 
placer tan puro, 
como sentí besando 
sus rojos labios.

José P. Tejero ‘ma­
ní n e n r-r ladnJoHii “^entono, 
a la callo Siunndl 575, trente al Hotel Español 
lí Ictriimi itnníi.giriOMlnuti Ies tln luu

Personas quo han contribuido para ei sos­
tenimiento dol mismo:

Doctor Alejandro Gallina! 8 50.00, doctor 
Angel Chiolini 6.00, Elena Artola da Cbio- 
lini 9.00, Loreto Castro 10.00, Gregorio 
Sánchez 5.00, Pedro Etchemendy 2.00, Do- 
roteo García 2.00, Pedro Rodríguez Valles 
1.00, Graciana Elordoy 2.00, Ramón Saint- 
Estoven 1.00, Eugenio Maga I.Oq. Esperan­
za Iribaroo 1.00, María Belén Machín 1.00, 
Angel Gómez 1.50, Sinforiano Rodino 1,50, 
Ignacio Suarez 1.50, Dionisia Rivera 100, 
Nicasio Elizaidi 1.00, Antonio Franco 1.00, 
Juan Rodino 1 00, Elvira Bstuito do Arriza 
beluga 0.60, Pablo Alonso 0.20, Máximo 
Machín 0.50, Andrés Alvares 0.50. A. y F. 
García 0.50, Toribio Antognazza 0.50, Juan 
Fermín Elicheix 0 60. Eún A. Salíanos 0.25, 
Manuela Bontancur 0.25, Juan I. Bentaocur 
0.25, Antonia Sosa 0.30, Juan J. Sellenca 
0.25, I-rael Machio 0.20, Secuiidina C. Gar 
cía 0.20, Fcrmin Gaicía 0.20, María E. Bao- 
tencur 0.20, Amalia Elicheix 0.20, Ciríaco 
Aquiuu 0.10 Matía J. Bentaocur 0.10, Mar­
garita D. da Se.laues 0.10, Margarita Sella- 
oes Díaz 0.10, Mauricio Se.lunes Díaz 0.10. 
Juana Sosa 0.10, Juana M. Antognazza 0.15, 
Ernesto Antognazza 0.15, Valeriano Pablo 
Elicheix 0.09.—Suma total | 102.59.

Gastado por muebles y útiles: a Di Rugo 
y Blanco s/fuct. 3 94-60; a Perora Unos, y 
Arriuga 1.05, a O giati, Geribón y Cía. 2.70, 
a Domingo Rieao 2.20, a otros varios útiles 
2.04.—A sumos iguales g 102.59.

Paul F. Sclmrinan ¡EX-í"' 
tamant»l—Clases Jo inglés y francés. Callo Sa- 
randl número 418.

Lorenzo Vicéiis Tlüovont¡*B
Abogado — Estudio: En Montevideo - Rincón 
608. En San José: Arena) Grande 53-1.

Presidente, Jo repito: el fondo es la Ley da 
i las Leyes. Y nada más.

Sr. Preside de. Pero concretando, la Co­
misión do Reglamento, o acepta la redacción 

, propuesta por ol señor Muñoz Miranda, Mía- 
pro que se suprima lo de las dos tercera» 
paites do votos? (Apoyados). La Mesa «e 
permito interrogarlo si admite la supresión de 
esa parto.

Sr. .Ví.ílat Miranda. No aeñor, yo uo 
•vn>,.t •: es,. . . i -n lo. porgue vamoe a la- 
uer tuá- ad.l».,ta pe llegar .. lo mismo.

.Sr. 1‘t‘i‘hrik *Q iódice la Co.matón?
Sr. Altarri. Expresa por mi intermedio, 

que acepta la forma plá tica que creo le há 
dado el .eflor Muñoz Miranda; pero conside­
ra que es conveniente mantener el número 
de votos, es decir, mayoría abeoluta.

•Sr. Silguera. Pido la palabra.
Sr JVwúfcnte. Tieue !• palabra «1 eeñor 

diputado.

Los católicos ingleses

l’NA COLECTA PARA MISIONES

El corresponsal do «La Nación» en Lon­
dres, Mr. Busham Holmes, ha enviado con 
fecha 5 dol corriente el siguiente interesante 
despacho al gran diario bonaerense:

Londres, 5.—Se han presenciado escenas 
extraordinarias poco antes do la clasnra del 
congreso anglo católico en el Albort Hall. 
Este congreso se reunió pañi discutir sobre 
la situación del catolicismo inglés del Gran 
Bretaña y el extranjero. La comisión direc­
tiva del mismo hizo la proposición de una 
colecta do cincuenta mil libras esterlinas 
destinadas a costear misiones, e inmediata­
mente las diez mil personas que concurrían 
al acto, entonando himnos, empezaron a en­
tregar monedas de oro y plata, collares de 
diamantes, joyas diversas con perlas y varie­
dad do piedras preciosas, lapiceros, cigarreras 
cubiertos de plata, broches, etc. Horas ente­
ras se estuvieron recibiendo donativos.

Era comovedor el espectáculo de tal sa 
orificio espontáneo de riquezas. Hombres y 
mujeres, movidos el mismo fervor religioso 
se despojaban de cuanto objeto de valor 
tenían. Úna señora so quitó el sombrero, 
adornado do valiosas plumas, y lo entregó 
con una nota prendida en la que decía: «Vale 
15 libras por lo monos». La colecta se hacía 
en grandes boleas, pero todas se llanaron, v 
entonces se recogieron los objetos preciosos 
en sombreros de copa.

Uno do loa ayudantes recolectores recibió 
dos donativos al mismo tiempo uno consis­
te uto on un cheque do 1800 libras y otro de 
medio penique. Se han entregado grandes 
cantidades en títulos do los empré-utos de 
guerra y certificados de ahorro. A las 4 se 
anunció una nueva colecta y se vieron seño­
res que con el mismo ardor se desprendían 
de collares, pulseras, crucifijos do oro, car 
teius, y que entregaban paquetes de joyas. 
Por la noche hubo aún otra colecta entre una 
concurrencia de 13.000 personas,y aumen- 
lun considerablemente las pilas de dinero y 
de objetos valiosos.

Estas riquezas estaban custodiadas por un 
fuerte contingente de policía. No se ba podi­
do anunciar aún oficialmente a cuánto as 
ciendeti los valores reunidos, poro se sabe 
quo sólo eu dinero hay más do 20.000 libras 
esterlinas. Las joyas y objetos valiosos serán 
rematados.

como un jardín on el cual constantemente so 
fuesen renovando las flores; pero nunca los 
que vienen—ni una soln de ellas—tienen ol 
mismo aroma de las que so fueron; por eso, 
nun en los momentos de dicha completa, te­
nemos algo que nñorar: aquel perfumo se fuá 
y no vuelvo.

¡Quó presuntuosa es ol alma cuando no 
tiene pona! ¿Presuntuoso o generosa? ¡Qué se 
yo! Acaso la generosidades un matiz más 
dota soberbia.

CUALQUIERA CANTA UN CANTAR

Hasta que ol pueblo las canta 
las coplas, coplas no son, 
y cuando las canta ol pueblo 
ya nadie snbo ol valor.

Sección literaria
BE MARTÍNEZ SIERRA

Diera que «1 =«l>° * ““
bi.de. iodu.1». «»»»■’ d« ““‘r°

un. í.r«»

lu .ra..dóne. P
oitreBa, y .¡rae. * vid. 1“ -

■La vida—Idin eono l«
Mílllo,. ennllnulM <1* bieraud*""'-”

vhgen“W“-S‘,,U I“b“l "in* y MA.il». 

tonrvirgX*-S*nt0 <!!ril0 ob¡"P° yAna-

Aquí. «• ñur PrcJdeote, «•

•nsignisque crece expontanemento en varias 
regmne, del. República Argentina y la Uho- 
risiaspectosT del Brasil qU8 bien puedo culti­
varse OI1 n|guna, zona, d0| D„rto d0 n„Mtro 

raigo húmedos con temperatura, que repre- 
sontan un» media Comprendida entre 20 y 30 
grados centígrad a. Soporta los más fuert-a 
calore,, como lo, fríos moderad,,.

fíltl-n' * —i ■ ... . .. “• i>< >«geiacioo.
lumea t'l le es muy necesaria, aunque uo 

nora• ueoo sor excesiva.
instes No es exigente en cuanto al suelo produ- 

.»h.™.,; ii;;;™’Sfc"“"ít ptr

metros do altura, do forma unta o monos irrn-1 mnohx 7 b .? de

Dr. Justo H.Cerdeiras £7,'7 
del Hoapital Marjal. Ex-Modico interno d.l 
Baerger bpital da BmiIm. Polmún r Corazón. 
Rayos X. Coturaltas de 3 a j. rueao» aábadv». 
Calla Rineón 617, Monterideu. Teléfono La t'rv- 
*“•>••• 6-27-IWj.

g riores en calidad y contenido. §

x West India Oil Compani 8
agencia: San José. Q

'texmxxxxxmx»o^^

so tratara sobre tablas el asunto relacionado 
con la creación do un Liberatorio Quftni -o 
Bacteriológico Municipal. La M.,-a exigió 
dos tercera1' parteado votos;y sin embargo, 
por ezto articulólo del Reglamento, que está 
en vigencia, paroce que bastara la mayoría, 
nada más. Eso es un asunto que ya pasó, y 
no hay porque volver sobre é , desdi el mo 
mentó.

Sr. Presidente. En el R'eghvuento que 
nos rige no dice...

Sr. Alrarei. En el Reglamento quo nos 
rige en las adiciones, páginas 108.

Sr. Presidente, Tiene razón,' señor diputa 
d<>. La Mesa confiesa, quoestando la reforma 
ou una d« las adiciones, no In habla advertido.

Sr. /ilrarrt. Yo quo soy miembro do la 
Cumieión de Reglamento, tampoco mu habí» 
apercibido.

I fácil solución.
(Apartado !.•).
La razón do urgencia tendría prolución 

sobro todo para un asunto quo podría prolon­
gar la sesión. Do modo quo del 85 y del 83, 

, haría un solo artículo.
Sr. Presidente. Quo sería el 69, do acuer­

do con la numeración correlativa. ¿Querría 
dictarlo?

Sr. Mtiiloi Miranda. Artículo 09. (Lo 
dicta).

Sr. Presidente. ¿Ha «ido apoyado? (Apo­
yados).

I lubiendo sido apoyado está en discusión, 
coujuutaiiienta con ol artículo do la Comisión.

Sr. Alrarrt. Pido la palabra,
Sr. Presidente, Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Aleares. En verdad quo la proposición 

dol señor Muñoz Miranda, que acaba de mo 
otoñar, es práctica, porque sintetiza on un 
artículo lo quo on cate Reglamento ha llevado 
dos, y expresa las mismas ideas y señala el 
mismo procedimiento; pero ou lo que me pa­
rece que complica un poco el asunto, ea en 
estipular que so nocoeitau dos terceras par 
tos de votos para prorrogar la sesión.

Creo que, siguiendo la costumbre corriente, 
podría dejarse establecida la «implo mayoría 
do votos do los miembros presentes, como ¡ 
señala ol artículo 128, quo trata también de i 
la votación, El artículo 128 dice: (leo o) i 
artículo 128) y me parece quo podría dejarse < 
en vigencia o mejor dicho, preparar la vigen- I 
cia para cuando so trate, y no alterar la forma i 
do e-»to artículo. Su lectura me hace recordar | 
una itregularidad reglanicutaria, que se ha i 
cometido la otra noche y do la cual no me u--------------- --
apercibí cuando presenté la moción, para quo inconveniente; perú «se «1 fondo, señor

tiendo que aq,K.| tI.n. pur ftllall4a ¡ Múotwi 
luera de Ja orden del día, una ves agotada la 
misma El articulo que cita ei señor Alvares, 
trata de asuntos o de reconsideración d« loa 
mismos, que quieran resolverse do inmediato 
en el seno da la Asamblea, vale decir, uuu- 
tos <;ue «e han presentado dentro de la orden 
dvi día, o mocioue» previa». Resulta en de- 
(tuitiva que uu artículo «a refiere a asuntos 
q-ie ««áu d»utr» de la urden del día y el otro, 
cuando h. Hg t.l . » minn». Hay diferen­
cia ua la aprobación -i > ou-i eou las 2/3 par­
tea y del otrouon mayoría, y por toque a mi 
respecta, entiendo que para prorrogar la se­
sión, no basta la simple mayoría, sino las dos 
terceras partea de votos.

Para tratar asuntos do urgente resolución, 
9 pura declararse .tales, ee necesita una «ape»

Leonel Agnirre - Homero 
Stíncz Albín

DIRECCION Y ADMINISTRACION
Calle 18 de Julio números SII4 y S66

Mayo de 1920, atando las 9 y 28 p. m. entran 
a la Sala de sesiones loe señores diputados 
Fracisco Alvarez, Mario Arias, Santiago R. 
Altero, E'toban F. Bove, Guillermo J. 
Bozzo, Adolfo Cordero, ñómnlo E. Chiozza. 
Silvio Carbajal, Benito Díaz Jaime, Bernar­
do Déte Hanty, Salvador Estradé, Esteban 
Gorospe, Humberto Laurnaga, Artigas Me- 
néndez Clara, Mario Menéndez Clara, Joaquín 
Muñoz Miranda, Alberto Moine, Rubén 
Perora, Francisco M. Rovira, Rafael V. 
Salguero y Eugenio Villagrán Bustamante. 
Total 21.

Faltando, por renuncia, ol señor Eugenio 
Capdovielle, con aviso el señor Humberto 
Franco y sin él los señores Ciríaco Batarte, 
Bernardo Berto, Santiago Echenique, Juan 
P. de Froitas, Ricardo F. Figares, Nicasio 
E. Perera y Bruno S. Tejero. Total 9

Sr. Presidente. Está abierto el acto.—Se 
va a dar cuenta do los osuntos entrados:

La Comisión do Agricultores de In G.» 
Sección, invita a la H. Asamblea n concurrir 
a la reunión que celebrará on esta Ciudad ol 
15 dol corriente.—Téngase presente y noti 
fíquese a los señores diputados.

Como no hay más asuntos,^so va a pnsnr 
a la orden dol día:

1. ® Informe de te Comisión do Poderos 
sobre la renuncia dol soflor Eugenio Cnpdo 
violle.

Lóase. (So léc). En discusión. Si nadío hi­
ciere lis» de la palabra, so va n votar: si so 
aprueba el proyecto do resolución do lo Co­
misión de Poderos. Los señores por In afir­
mativa, en pie. (Afirmativa).

La Mesa entiende que os un asunto inter­
no y que no tiene más quo tina sola discu- .—. „„ KlMWlra,,TO ««mu..-
sióa. Asi que queda aprobado ol proyecto, tiara ocuparse, do materias, objetos o expe 
Estando incorporado ol señor Moteo oamo dientes do los yn repartidos y quo fueren do 
suplente, corresponde citar por Secretaría ni 
quo signe en la lista, que lo es...

Sr. Gorospe... ol soflor Luis Caviglin.— 
¿Estando on antesala, uo se te podría convo 
oar?

Sr. Presidente. Do acuordo con la ley, 
tendría que hacerse la citación previa; sin 
embargo,«i la Asamblea lo resolvióte podría 
hacerse esta noche ¿Haría moción?

Sr. Gorospe. En e»e sentido, que, estando 
en antesala el suplente señor Cavig ia, so le 
convoque. (Apoyado»).

Sr. Presidente. En discusión. Si nadie hi­
ciera uso de la palabra, so va a votar te mo ■ 
ción del señor Gorospe. Los señores por lo 
afirmativa, en pió. (Afirmativa). (Pasa n Bala 
el señor Luis Cnviglía). So va n tomar ¡urn- 
luonto ni señor diputado Caviglia). (Presta el 
juramento ol señor Caviglia.)

Continúa In orden del din.
2. ° Discusión particular dol Reglamento. 

Léase ol artículo 69.quo os ol 83 del proyec 
to repartido. En discusión. Si nadie hiciere 
uso...

Sr. MuAoi Miranda. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra ol señor 

diputado.
Sr. Mttilox Miranda. Antes do proponer 

algunas variantes on la redacción do esto ar­
tículo, dobo manifestar quo no había tomado 
parto on la discusión del Reglamento quo so 
está considerando, hasta ol oitículo 71 por 
lo monos, porque había bocho el propósito 
do permanecer ooinplotamouto aislado al 
respeto, por varias razones. Poro hablando 
con algunos amigos quo mo mcrncon alto 
respeto y consideración, so nio amonestó 
coriñusamonte porque no mu ocupaba del us 
tudio do esta cuestión. A posar do haber ex- i

Juan A. Abó
18 de Julio número 5R6.

>j Prevenimos al público, que exija las mar- 

B cas de kerosene CALORIA ,v bencina W|- 
g CO, para no sor engañado con marcas infe-

Eugenio J. Cazeaux
Arregla sucesiones, hace toda claae de operacio­
nes sobre campos, etc. y administra bienes. 
Escritorio.- Calli Paysandú 1520.

. ..... 1 r'"-n 'OU VVIV1 ou ucue
■ n una mala alimentación o maduración do los 
- granos y por lo tanto es inadecuada para te 

reproducción.
Con objeto de acelerar la germinación de 

In semilla os conveniente tratarles con líqui­
dos fertilizantes o abonos pulverulentos. A 
estei objeto se emplea agua on la que se ha 
hecho diluir previamente estiércol o bien 
agua con un líquido salido del oatiercolero. 
En oaso dono emplearse ninguno de los pro­
cedimiento indicados, os conveniente dejar la 
semilla eu remojo, durante un período de 2 
horas, con el fin de quo absorban un poco de 
humedad y active Ja germinación.

La siembra se hace en nlmácigos cuya 
tierra ha sido preparada previamente on las 
mismas condiciones que cualquier terreno 
puro almácigos.

Ln siembra puede hacsrse en líneas y al 
voleo, nun que os preferible el primer proce­
dimiento por las ventajas que representa.

La semilla debo enterrarse de 4 a 6 centí­
metros de profundidad. Ln siembra debe 
efectuarse una vez desaparecidos los temo­
res de las heladas; en nuestra región desde 
Setiembre basta Noviembre. El almáeigo 
dóbe ser recubiorto con una capa do estiér­
col fino o mantillo. La germinación se pro­
duce entre el octavo y décimo día. Cuando

1 ‘“7 11,3 Pla"titas ha“ alcanzado de 8 a 10 cent!-
■S » - 0!:a y a ““du!'a 7 oncuo,ltra' metros de altura, ao colocan en macotas en

„„ ■ . ' , ' ,------- se uejnrrto por espacio do uno ocrema, con su tronco que alcanza hasta dos ! dos años, hasta ser plantados en lugar de­
metros de circunferencia media, oscavando en fiuitivo, colocando las plantas en líneas de 
la parte central, so fabrican toneles y canoas. 10 metros on todo sentido.

Las variedades cultivadas son: Chorisia ’ (Continuará)

SECCION AGRICOLA
El polo borruclto
(CUORIHIA INHIONIH)

Volvemos hoy a ocuparnos sobro te impor­
tancia da esto árbol y de sus aplicaciones in­
dustriales, dando n conooor algunas d« sus 
buena»cualidades y la forma de su explota u«iuies, como lo, feto. i i 
dón. La chirláis insignia árbol conocido en estos últimos rr-trasin m ■ I nil,lT,° 

«ol,™ oo,, ol vnigordo Pulo BorrLh». no«. Jobo ,or ’xeni”, 7 '

bro proveniente de la aplicación para ton-'—1 
quo so hacía do te parto cónica de su tro

i j i. ,7 , 1 ............... 1 ■■•nn i«» ueri
metros do altura, do forma unís o monos irre-1 mucho fondo coñ,iato»nia di. ¿ ” ““
guiar aunque guardando siempre nlgodesimo-j fertilidad necesaria ' ef>co y coa

í»X"ítóM d’ ’ °dd“' .“d.l!’Pro"' i”’! ■'«“"•i

aen con facilidad n medida que adquiere mu -1 las. semillas do una nnlnmnMx .i.r. i. s7«.*úi»b7X'do'lma,dl,'!'““',b’ird“’ : TX»:LV“dX

un amarillo y rosado, grandes y sin perfume, n nn. _u----- . •; ........................
La floración empieza eu Enero y continúa 
hasta Agosto.

Hojas caducas, tas semillas son de color 
negro.y se encuentran colocadas ón hileras 
en el interior do las cápsulas, conocido vul­
garmente con ol nombre de pera, con cuya 
fruta tieno un cierto parecido on su forma.

Contiena dicha pera en su interior nn nú­
mero de semillas variables que oscilan entre 
60 y 250, encontrándose adheridos a ellas los 
«pelos» que son pequeños filamentos algodo­
nosos do bastante resistencia y muy cortos.

Al llegar a la época de la madurez, la cáp­
sula ee abro, por si sota, dejando al dascu- 
biorto un hermoso capullo blanco que sa pa­
rece a un copo da niavo. Las dimancionas 
da los cápsulas son variables, oscilando entre 
7 y 12 centímetros de largo por 5 a 8 centí­
metros de ancho.

Unn de las características de esta planta, 
os la particularidad que tieuu da que se en­
cuentra cubierta de flores, cápsu'as carradas 
y abiertas al mismo tiempi, ofreciendo ol 
conjunto un agradable aspecto.

Creciendo oa bosques llega n adquirir eu l 
máximo desarrollo on altura, mientras que eu i 
el campo es más bajo, pero engruesa mucho, i 
La madera que no tieno miyores aplicacio- i 
nes, os do color rosado y muy blanda. I

---- —   —— J -- — ..«o... .u vuvuoubiu . IUUIIUS ue 
abundante rocina rosad i y blanda como lapas cuntes

r-UHTE FAÜU

Arto Mm. 711.-San Jos*. Jiew X dC j8lirt de 1920
Director: ARTIGAS MENÉNDEZ CLARA

y Lmnoso moni» natural «n ta . ?

I i» trrrrnn rdlflriarlo *q I» 
propiedad-, de] Doctor Francisco 
t érez, compuesto do 12119 metros, 1 
rabio con raidiw naturales de las az 
pudíeado elegir el comprador lo, n, 
'’"*■*■’■*’** J C'KHrlo conocido 
Arapey de esta ciudad compuesto d 
milímetros £, llu hermeró edificio ..........  ,
'O" mí" do • H*X) pe.,0, de aloquina-to pegos, y u 
Colón apropiado para edificar nn» cara do 
porvenir por encontrara» situada al Jado do esta Drii^tlr rur» ...... .1........  - . ’• 1

bi.de


rRincir ion

iísc ttrroiuo

Veot» Je ««"’J’ ■' reprod“ct“res___

iLA URUGUAYA»

. COOPERATIVA i

Depósito ele frutos del país, salazón de eneros

Astil, cw-

tí,®

LEOPOLDO H. FRANCO

■><

©J

■<á’3

I Vacas lecheras í
FLAMENCAS, NORMANDAS Y DURHAM

&

Religiosas

Para la próxima Kermesse

Charca social

TABLADA
(Información especial pin LOS PRINOIPIOS,

tapia, 1 lamparita; doctor R >gelio 8aií,' i ™e' 
, 1 par terracotas; Carmen C. do Seríes.

H-
bebida^ Ferretería. Pinturería. Ilazar, Librería L

0

a

■ji¡ 
I 

3

regalo»; variadísimo eurtido 
KWr» y do mía út,]es do caza; 
ira carpintero», hernyv» <u

Sus padres y hermanos invitan a sus rela­
ciones para la misa que en sufragio del alma 
de dicho finado se efectuará el 26 de Julio en 
la Parroquia a las 7 1/2 a. m. Favor que 
agradecerán eternamente.

MONTEVIDEO
Cerrilo á’Z

El d»ctor Mendivil, eo una sesión do la 
Cámara de Senadores, hizo moción pora que 
e-e alto cuerpo legislativo, en vista do que 
ahora trabaja todo el nOo, no sesionara del 
15 al 30 de Julio, dándose así una breve tem­
porada de vacaciones. Ln propuesta fuá acep­
tada por unanimidad.

presentativn Departamental, concretándose 
la Mesa, presidida por el eefior Bove, a dar 
cuenta de dos notas sin ínteres, enviadas por 
al Concejo.—Asistieron ni local do Asam­
blea los diputados Alvarez, Arias, Bove, 
B-'zzn. Chiozzn, Carbajal, Déla Hanty, Frnn 
en, Gorospo, Menéndez Clara (A). Mojne,

te, total 14. Faltaron con aviso los sefiores 
Cavigliay Estradé.

Sí'

ti

viajeros
Después do pasar una temporada en ésta 

regresó a Montevideo la sefiorita María 
Amelia Gil Nicola.—Salió para Montevideo 
el presbítero don Enrique Borzone, Cura Pá­
rroco de la localidad.—De la Capital estuvo 
«n ésta el eefior Bautista Echeverría.—Del 
ni temo punto llegó la sofiurita Queta Días 
Garriera. —Se ausentó el marta» eu el vapor 
•Almanzora» para Río de Janeiro la eefior»

breves días el ministro Pitamig'io elevó a 
consideración del Consejo la propuesta acep­
tada para la construcción. El mensaje pasará 
a la Asamblea General para su sanción de­
finitiva.

La nueva propuesta para dicho puente 
establece que su costo será do § 234.000, y 
el vecindario concurriría con la tercera parte 
del total.

misión D. de Instrucción Primaria para que, 
por medio de quien corresponda, baga efecti­
vas Ins disposiciones legales en vigencia.— 
8.® Banda de Música, nota del sefior Viera 
González aceptando formar parte de la Co­
misión: Archívese.—9.° Sucesión Marín Díaz 
do Martínez: Informo la Secretaría.—10 0 
Asamblea Representativo, antecedentes so­
bra una investigación: A estudio de los seño­
res Concejales.—11.® Tesorería comunica 
que el día cinco de Julio corriente existía en 
Caja la suma 7.001 con 05.—12.° Podo de 
árboles: se resolvió la poda de los árboles do] 
las plazas y aveuidas de esta ciudad.—13.° 
Compra de artículos, eo resolvió adquirir los 
siguientes: papel carbónico, mil hojas impre­
sas,dos vidrios para la inspección Municipal. 
Se levantó la sesión a las lia. m. despa­
chando la Mesa los asuntos de trámite.

Falleció en li Ptz dil Señor dezcaíz de ncihij let Subí Sa 

crameatflJ el 17 ds Abril da 1820

Valor da los campos en Soriano
La sefiora Josefa Ibnrburo de López dió 

en arriendo a don Mario Salambshere, una 
fracción do campo compuesta de’933 hect. 
en la 8.* sección do Sorinno, a razón da | 
7.44 la hect.—Dofia Ramona Mac Entyre 
vendió a don Francisco Romero 222 hect 
de campo en la 13.“ sesión del mismo depar­
tamento, eu la suma do | 36.184.88.

A bulo , . 
Interior , , 
Bertotu Hao>. 
Servicio paruc 
lle.iradM con paso .

Total. . . .

•dad, pero loa matamos despuá,.
Muñen Miranda. E-taaios Heno* de 

eaunVjí y de motivado»; ein embargo póngalo 
ai quiere, bajo »□ responsabilidad (8e lee de 
nuevo).

•Vr. Salguero Está bien.
•Sr. Muíloi Miranda. Es la misma enume-

i*
OLEGARIO L. AGUILERA

LA. FERIA MENOR
En ln tarde del sáb ulo próximo empieza 

a Hámulo feria menor judioinl, y .píese pro­
longa hasta ui 31 del comente,iuo usive.

R.„~" ruerno», recibió los áspid’
neos «Auxilium» d«l presbítero Tomás Villa; Au- 

«t°‘” 3I’60’ Pild«r« 9 0.70. Oonfor-
SO 60 ’3°' Tónicodl6M’¡»o 9 O.7O. Pomada

~ ÉIC53 ' jÉ>*S .

4 llinacén %

LIQUIDA gran sald0 
de SOBRETODOS para hombre

Corte eleg-a?3.te 
Calid-a-d. svvperior

Colonias Agrícolas, Trilladoras 
Y DErfclTD HE fEHEU KS 

En Pantanoso do Castro y Pintado

Con cría al pie, se venden 
en el establecimiento de Alejandro 

;'i Beisso-Estación Capurro. Para ma- 
yores informes en Montevideo, ca- 

| lie Colonia N.’ 1137.

De biógrafo
Teatro Macció—Programa para hoy: 

«Ln aventura» comedia on 2 actos por Smi • 
lingBul Parsnm y «El honor del Sur», dra­
ma do turf eu 6 actos por la bella actriz Mac 
Marscb.

Teatro Nacíoqal—Programa para 
hoy: «Seinsnario Eclair N.“ 36», actualidad; 
«El vidrio del miedo» comedia eu 2 actos por 
el Hombre Moscú; «Romaneo do un guapo», 
interpretada por ul simpático George Walsh.

Ei sábado continuará «Ei pacto do tres» y 
ol domingo irá «El conquistador», F..x por 
W. Farmnn. I

La acusación a “La Mañana’’
El martes a las 10 y 1/2 s.m. tuvo lugar 

la audiencia determinada por el Juez Letrado 
eo la acusación entablada por cuatro diputa 
dos departamentales a nuestro colega «La 
Mañana», y de la cual dimos noticia cu nú­
meros anteriores. Asistieron el señor Casto 
Martínez Lnguarda por el diario acusado y 
el sefior Joaquín Mufioz Miranda, como di­
rector del juicio. El setter Martínez Lugoar- 
da se hizo responsable do las publicacioiie» 
motivo de la acusación, amparándose eo lo» 
fueros parlamentarios que le asisten.

Joglfá». francesa y Amcrirana, , 
• r nm.il. y We.aom CoJt; Orbe»,

Capilla del puerto-Hoy martes a 
Jas 7 a. m. dió principio en la Capilla de la 
calle Colón a la Exposición do Cuarenta Ho­
ras, qno continuarán los día» 7 y 8 a la mis 
m hora hasta las 4 p. m. en que so practicará 
la reservo.

El domingo 11, la misa de las 7 a. m. 
será como de costumbre para la Cofradía del 
Huerto, aplicándose por todos los cofrade».

Novena del Carmeq-El día 8 de 
Juho n 'as 7 1/2 p. m. empezará en ln lgl0 
«¡a Parroquial la Novena dedicada en honor 
de N. 8. del Carmen, cou Rosario, rezo de la 
Novena y B ■ndioióu.

A los muchos objetos cuya nómina hemos 
venido publicando en estas columnas, envía 
dos ni Comité de Damas para la lp»rmosse a 
beneficio de la Liga contra la Tuberculosis, 
»e han agregado en lo» últimos días los de la 
Siguiente lista;

NiflosdeSoto Apaulazs, 2 pocilios, un 
luego tintero, un cofre iraág.-n, una alcaucí.,, 
mi juego dedales, una labor, una aimohaibll.,’ 
per fumador, una panera; Concepción A. d» 
Estráde, 2 macetas, 2 saleros, 2 búcaros 2 
platos fantací»; Aura Ethel, Days Ofelia y 
Héctor Ulises Abó García, 2 panderetas 4 
espejos, 1 docena vasos fantasía, 8 floreros 
12 espejos con catuche, 6 lampnritas; Ernos’ 
tina í lá, 1 delantal pintado n |u aguja, 1 co 
fta:Cinaca P. de Vive» E»tridé, 2 carpetas 
pintadas a pluma, 4 espejo»; Ernesto R. Sena, 
db jabones glioe.ina, 12 espejo», 6 piedra po­
ma, 4 frascos Elixir Dentífrico; Cuca Perora 
Civatti, 2 devano» hilo, 2 jabones, 2 canaati 
tas rania. 1 lamnnrila* dn.íA. I?..„i¡. a

En »u suevo local «•alie «-1 «I» M«.’® °fro‘ f 
ce un especial surtido do islllll jllN en general a precios • 

jj | excepción alca. i>

BE COMPRA

-............

Con marcado firme y precios »in variación 
comiendo con loe d*l día nutenor, ua dwarro 
liaron en la maSana de ayer los negocios doga- 
nadoen pie El precio máximo alcanzado por no- 
villos, tuóelde 169 miUaimosqno pagó la Com- 
pafiia.Sw.u; por bueyea ao alcanzó a pagar luata 
14» qno Pegó ol Frigorífico Artiga», por vaca. 
141 y por terneros Itó mi’ésimoa, precios esto» 
que pagó el abasto.

El reparto 4h enln 
Fngor.liro Swilt

1 hermoso búcaro de cristal, 1 docena^M’- 
auelos, l docena devano» hilo; «Juventud 
Luida» t 5; Vallando Unos., 1 docena cajas 
polvos, 1 docena horquillónos.

Malvina M. de Correge, un traje tejido en 
lana, un guarda pafiuelos bordado. uno 
■•muadilla; Miguel Apaulaza (hijo) mm p(,| 
vera, un cisne, 2 violeteros, 3 jttbonM 
«(.rema de Leche»; Julieta A. de Marín un 
neutro de mesa, un termo; Marín 8. do 
Lneroix un busto, 2 pocilio», 2 bincuit: 
Angulo Uno» v Cía variedad de cintas 
trencilla, embulidos, 3 jarras, 1/2 docena 
platillo», 11 pafiueletas, carreteles, sedalina 
y un plato; Ixila G. do Romero, una funda

.atros precios antes de hacer 
8r. comerciante: Consulte »U6Q^Víntft, por mayor 

•““““p’Ú^stncompetencu

Concejo de Administración

Tuita*?*"*1®' racs de 
julio do .OH nov,..uent.H veinte, a las nuuvo 
y treinta de i. „ .... ■. o , . .

DB JOSÉ LÓPEZ DIAZ
surtido colosal do objeta» par. 

>, l'intoJa», Escoltas do vanas c

cíe de unanimidad en la opinión de loa 
miembro» de la A-nmblea. pues cuant-i mayor 
número C'-ntribu’ an a dar «i vot'>«e«á mejor.
y por esta razón, oeQor Presidente, salvo una 
pequefia enmienda voy a votar el artículo de 
aefior Mufioz Miranda.

Sr. Pre-id-nte. De manera q-:e habrían do« - • - r ■ ------------ ------- «--/•
artículos: el del -efi-T Mufioz Miranda, tal , (R). Salguero y Villagrán Bustaman-
oomo ha sido redactado y leído, y el de la 
Comi-ión. que es el mismo siipri uiéndule ln 
do landos terceras partea de votos ¿no es así?

Sr. Altares. A»í es.
Sr. Préndenle. ¿Quiere leer? (Se lea el ar 

tículo 69). El de la Omisión es euprimién 
dolé la frase de las dos terceras partea.

Sr. Alraret. Por simple mayoría.
Sr. Presidente. Si nadie hiciere uso de la 

palabra...
Sr. Alfaro. Hay algo más:ola razón de ur­

gencia, etc.».
Sr. Arias. Apartado segundo. (Se lee)
Sr. fresidenle. Se va a votar el artículo 

69. Si nadie hiciere uso de la palabra, ee van 
a votar por su orden.

Sr. Salguero. Hice la salvedad de que ha­
bría que hacer uua pequefia modificación a 
mi juicio; es una palabrn, bago la salvedad.

Sr. Jfutíoi Miranda. Podría escribir el
sefior Salguero.

Sr. Salguero. ¿Quiere leer la primera par­
te (se lee.) «Prorrogarse aqué la»; en vez do 
«aquélla», «ésta», sime permite.

Sr. Muñoz Miranda. Yo acepto, pero mi 
re que está muy lejos, correspondería «aqué-

Sr. Salguero. Si acepta; «i no uo hago-dis­
cusión.

Sr. Arias. Yo iba a votarlo, pero como el 
aeflor Mufioz Miranda, pone objetos, mate 
rías, pediría ee suprimieran esas palabras, de­
jando simplemente: «asuntos» que deben for­
mar la orden del día; para enumerar términoe, 
o «asuntos de fácil solución».

Sr. Salguero. Asunto» en general.
Sr. Muñoz Miranda. Yo le voy disparan­

do a la palabra aaunto. No» vamos a acri ' 
billar de »sor.t<^.

———— —XO.OOOKX-------- - — , ig»

HABIAGA
Comerclo-Gra.naa.exia- ® cloN DEL F. C.

CAMINO NACIONAL- FRENTE A LA ES1A

So hace saber al público en genera) qno desde la fecha 
v hasta nueva resolución, CSÍa COMI efecíluirá rcilia- 
ics I«IM«ábado.*» N<»lamcnlc a las H de ¡anoche, 
en vez de Miércoles y Sábados como lo hizo hasta ahora.

A la vez, se hace saber que la casa tieuu en venta par­
ticular lindos juraos de dom*¡<orlos, sillas, apa­
radores y mercaderías en ,os I’10 80
venden a precio de remate,

Saramlí y Uruguay.—Tel. “Ln Uruguaya” 
SAN ¿TOSE

M. Fernández Quintana

Neumáticos AJAX-KING K0AI>, cubiertas y cámaras 

Precios especíales para cniurrcio

Para FORD: cubiertas y cámaras do todas medidas^

PROyiRiON 25 °E may°

sinos y Menéndez

“ *■
cío»0"’“l‘d"',uw “ 1<W laatniitaidod “ Preo¡os 8in compoumci».

J 88 ™»»encoi-4n. I110 «msulton muestra» y P™-

- - q

Casa López Alfonso y Valles
t SARIND1 ESQUINA CIUDAD OE ASTORGA

Velada de estudiantes ¡.« iibr»., i «n». 
piezas cinta do huera, 1 doeeita carreteles 

_ , , j-- . . . hilo, 1/2 docena paúuelos; Teresa C. do
El Biíbndo IT <1.1 oom.nt. io ratori' 1 blteró», d.ranos bita, l.bo™.,

usa Velad, .remirad, por ... grupo de „„„d¡do8 bombita.; NorivM.d L.rrior. d( 
ludi.uE.s del Lioeo. p.r. «mni.mr.r el en. „„ j„.go d. <W Morí. d. Ibarb»,
»™„O p.lr.0. El .«o lendrd loK.r m •> 7 mrp.to. moeb.t; Sitos Rico!, 2 coloro 
T..UoM.cc>S,bRnr.odoeoolproBr«™. »..|„0!iUUC,nl,(,Ui 3 0,|„lo¡d,
r«.»«dmro.d. r.mtaeMo, ..oto. or,olio-,,, , d„0I„ íüe|0 Suí. s„lo, 
1«, periodo oaeion.l y ,,,« eb>.<... comedio 0,rc[ , 3 „ , u„¿ ctn¡ec
t1lol,d».L.muck.cli.d.daho.plUl..-Eo ld,„,„ , 1|2 [
oúe,.,o,p,d..»0,d.r.m..ol|,roCr™»0oo. ¡ 3 j b „
ploro do l« Modo fioslo. L “051Llter„ 4 i m . ,

—— ----------- 1 alhajero,señoritas de Gnrdey, 112 docena car-

El puente de la Picada S=?'
------- I luloide; María Clara de Bierra, 1 decretero.

Ayer fué aprobado on el Concejo N. de, __ „ ___
Administración uo proyecto del doctor Mar- 
tinCM.rti.0..»■ ei ,«000,0610.0001» y.o i i,a couterenela de mañana 
hace obligatoria la contribución do los partí- ____
cularesen el costo de las obras públicas. El r.„ . „ ■ , ■ «p , ,------------- provecto comprende también el puente sobre I ollfiE" “ dcl Tcfttr,° Nac,onaI 8fi anunc,.a 

El Senado, de v.eacloue» L^^: ’̂zdXoí~ 7"—'•
------- ...................... -■ Pueblo» y en la que tomarán parte los doc­

tores Frugooi y 8autfu Carlos Rusei.

La Comisión de la Banda 

si: cotsmíití hoy

El Co.ieej.. d- Llmi.iistr.viMu Departa­
mental hauital-i pura..,;, Ur|.. u |J 3 ft 

t. miembros da |s Uo.n.- ó., ,1., 1, Bin la de 
Músic. M.i.„Oip,| v. [>„p, ,(r 0 ,„ fll f(ii <(o 
proceder n su eonsciruc BCt„ lonlrl
cej^ e" ** Ba " ú ii cit td 1 Con

c A M p OeNV E N T A
1 rea decampo especial para labranza o pastoreo en 

e ...ríen novecientos sesenta y »n«.hitare , conjunto<,en fracciones do 177-159-110 
Se , en-len novec D pBrtBn)cnto do •*’«" “' permanentes. Para verlo y conocer amojo-

el ’nisrao ““P0 ,BelU V““-

cota babel., Perico Flaw-Soriano 
Estancia *S« Racla> Quaycurú-Colonia 

lcL.ro»^Pantanoso de Castro — Florida

, I
___________________ ’
j j Relojería, dolería v Platería ¡

no¡<,-o re...llóoiCu..Ue|..d.. .. ............. ............
con asistoncta du lo» »ofloco, C ..,0ft)„lo, (|ll, 
Garlos Larriora, Preaidontc; d >u Mau.tel D 
^h «uez. Vico Pro.idnntn, y don 

ho S.v aera, Vocal; actuando 01 Sucrotaíin 
sefior h-pteolH. L.ida el acta de la sofión

r. »ob-7^ £

CouPLEASoa -El martes tí timo con mo­
tivo do festejar su cumpleafios, la scOorB E:ia 
Gt Salguero de Berterrechc racibió de tarde 
de nuiuer'Mftú'n ""a* Arti<aR1 61 saludo 7“—/ u.-uio ai anoziteoimioiito. L»
£ moíteo « J i°°.,Yde1'*U relftCÍÓn- E,‘° jKle9,a «’« Zurdes congregará, pues, hoy . 
uto motivo n uua tuituha de carácter íutiin» lo más A:-»;—: i~ a . / .;
“JilblírM.1”""00

Por Los rnóGRAFos-Entre la» famii: 
q» «.i.1b,ra« |H J8»’;

r ‘r « , " l“< d" Wp.í Psb”.

I... Chiollm, v.«o.. d. g“c;’” x :

Bombín, Manchal, Ricotite I S?"0110* 
U.H«r b., B.«„’ÍXXL «'i, ■*’ 

1>1 Cabrera. tbspfno.

O.m.Tdí la U* DKÍ'omA”.ELCo‘o¡“ de 

ha enviado la siguiente nota 1*11 uborculosis 
Escuden 10tl‘ “ la señorita do

San José, Julio 6 do lAon q . .

obtenido en el foatival del lunes, el Comitó 
de Damas de la «Liga D. contra la Tubercu­
losis» haciendo justicia, quiere testimoniar ■ 
usted expresándole su reconocimiento por su 
rasgo altamente simpático y desinteresa ’o, 
eo pro de los pobres de cata institución. Una 
a los muchos aplausos recogidos en esa co­
che, nuestros augurios de nuevos triunfos 
que compensa bu coustan'e labor, eu la carre­
ra en que tan brillantemente se inicia, y que 
esta sociedad ha podido apreciar. En nom­
bro del Comité, presentamos a usted un sa­
ludo sincero.—Dora H Silva, Presidenta.— 
M. Elena Chiolini, Secretaria.

Ln sefioriti de Escudar fué obsequiada por 
el Comité de Damas, con uo artístico ramo 
de flores.

NOVIOS-
L» librería Jel Colegio de Pió E. Ciganda, 

veaba do recibir de Nueva York un inmenso y 
vanado surtido de papel de carta a precios oxh»- 
c tonales.

ENLACES
Tiene lugar hoy en Montevideo el casa­

miento de la sefiorits Loía Ilarmz y -:1 sefior 
Ismael Cortinas. El acto civil se llevará a 
cabo a las 5 y 30 eu la residencia do la sefio- 
ra María M. de Ilarraz en el Boulevard Ar­
tigas, siendo testigos lo» sefiores Gonzalo 
Cortinas, doctor Amador Sánchez, doctor 
Luis Albetto de Herrera y Josa Loreuso 
Etchevorry por el novio y los señores doctor 
Gabriel Terra, Fermín lin.raz. Hsrold.y Met­
iera y Lauro Bruaj por la novia. L t consa­
gración religiosa «e efectuará a las 6 . y 3U 
en la Iglesia do Nuestra Señora do Lourdes, 
apadrinándola la settera Ventura Pelaez de 
Cortinas y el sefior Antonio Ilarraz. En el 
templo durante la consagración un coro a 
tres voces, dirigido por el profesor Kolischer, 
cintaráel <Ave Marta» de César Cortinas, 
T* • “'k0' b/lHo »l’»J’teoimloiito. L» 

co igregirá. p.ies. hoy a 
io más distiugqido de ln sociedad moutevidea- 
n«, a la cual la futura pareja se encuentra es- 
tensamente viucu ala.

— En laCipita! se h«n presentado a La 
autoridades respectiva» solicitando contraer 
enlacs el teniente do marina sefior Zspicáu 
¿ • K ’drígtiez y la sefiyrita María del Carmen 
Rodríguez Vera.

s , ~AL PUBLICO

t- íib?; ’'Tbl ■
I V ■ y "*n«,104u » »U» antecedente»

»' Té -Hh-a | • ‘" • 1:1 hi-l.eecióo

'•■va«K-J««a*»vorstv«iraí

,xxx;

(txjiiunuarál

Meslón sin número
Anoche tampoco «esionó l* Asamblea Re

H-t/JJ eabcxaui

1
Etainina negra 

pura lana

Ancho 1.40 $ 3.80

FIN 
ESTA

C
IO
N

Terciopelo Inglés

Surtido en colores

Anelio 115 S 3.60

OCHOA HNOS-
Gabardina lana = Nansú especial

9 colores Clase ¡nmejoriiblc

Anclw 0.90 $ 1.50 Pieza 8 6.00



LOB

CALLE ARENAL GRANDE

Carolina N. de González
FALLECIÓ EL 12 DE MAYO DE 1(120

ni.e cintos, Vt'HÍC c 
—Loa «los teléfono*. a nuestro Escritorio: finrandl nútne-

Josefa Pecera de Lois
[ouseivalorío ttal de Nonlevito

MENENDEZ CLARA Unos.

DE.VFIKTAM

Calle 2S de Mavo Nrtm. 5fi4,

Arenal Grande 61.

. Calla San José Núm. 6riíj.

Clases particulares
jara rendir examen de maeetr domicilio

Dora H. da Silva

[omisión Me Mim Primó Aprendices e impresorasespe-

SAN JOSÉ DE MAYO

Wssutlorio a la enlli

REMATES
' 'nr » Comí»

■' íizione

i Jota esquíes Rio Nezre

D njito Ricci
acciones respectiva

Csoyinliu Ciülica;¿t Ahorro y Criiila

REMATE FERIA NACIONAL DE GANADERÍA
Marín \|. Klvello Cuido
le Bordad-v l'.utur. fi,„ V cacao»1V-........  ...- “tura tilo eu u ...

p>«**a amplia».1
OMISION

Se alquila o se vende

Dor r-nl.io ftJ. arnauai.
PWME»¡l»P<nr.df -

M

SI Vd. desea ver gran variedad de géneros de 
lana, en colores y negros, visite o solicite mues­
trarios en la casa

Sobro M nlovldco.
Sobro todas la-, ciudades y pueblos do impor­

ta viuda de Dan Rodrigo, como lia 
Las turcas do don Qonralito, farsa 
La noche de Reves, clásico 
La tragedia de Sagunto, , hietor. 
La mejor am-ga. comedia 
La sortija, diálogo

FabíoU, daaina histórico aeloaj 
Güito, juguete
Juana Gray, monólogo histórico

Señoritas Garda Melian
Taller <ie modista y corsetera diplomada por la 

Academia Ballestrino.
Calle Colón «tonina Larrañava.

-----—• — -,.1^ rraocieaes 
tintos potreros.

Tengo también para colocar en hipóte 
vales, una regular suma de dinero.

LUI, comedia 
Los extremos, comedia 
Madre mía, dramál. 
Modeitla y resignación, hietor. 
Mocito de imitación, monólogo 
Nerón, monólogo 
No es tarda, comedia 
Pájaros y flores, comodín 
Pandora, ilromn 
Patria, drama

Rodríguez de Abete.—Estií mejor el señor 
César Límido, que haca dias ee encuentra 
enfermo.

La Sorpresa
CASA HE SODAS

So necesitan en loe Talle­
res de FIGÜEROA Hnoe.

Por pedidos de inscripción que so liarán por escrito, por teléfono <> personalmente 
dirigirse al Presidente o ni Secretario de la Comisión; San Joaó callo 18 de Julio mi* 
moro 625.

Potrero, bañadero y cuantas comodidades posee la Asociación so proporcionan gra- 
tuilanii'ulu a ios ganaderos que concurran n la loria.

Flores y San José.
Su agento y único depositario en óiita, señor 

1 adro Alonso Villar. Solicitóse iustruceionos y 
prospectos.—San Josó do Mayo.

Mario Cardozo
FIJTTOR

Ofrece al público sus servicios profesiarih- 
les. ¡especialidad en pinturas de casas de fa­
milia, puertas, etc.

Recibe órdenes en la calle Asamblea N.° 
287. III 18-pm.

Juan Pedro Iturblde»

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTICTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de 9 a 12 y 14 a 18.

Consultorio: Nnr-andi &>«. NsaJeat

EL DOMINGO 25 DE JULIO DE 1920
BANDERA LIBRE

III Catálogo mi- i-i-rrurá <-l dio 15 tic Julio

Andrés E. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.* 285, casi esquina Ya- 
¿liaron.

Friera, Presidente; francisco Espínala.

La Caja Popular de San José

Concejo de Administración
D£L DEPARTAMENTO DE TAN JOSÉ

Aviso - Desviación de camino
Ante esto Concejo so ha presentado por escrito 

don Sixto Déla Jlauly Ünbnih-ro como «pudor-do 
de la sucesión de dofln Juana Cabrera de Fajardo 
solicitando la desviación do un camino qun cruza 
por el campo desús representados ubicado i-n Jn 
G.h sección Jo e.-lu D<-piu'<amonto v que tiene por 
limites: al Norte, Dufln f”......................................

„.,?e “v,sa a los abogados, es- 
™ P™o“ra<'o™». quo so lia-
co traía clase do copias manuscritas

J’™"1' ortografía y callgralia 
excelente.

Dan informes en esta impronta.

NECROLOGICAS
Ayer fueron conducidos n la última mora­

da los restos do la señora Angela M. do 
Antognnzza, fallecida al día anterior. Un nu­
meroso séquito formó al acomjm6smient>', 
poniendo de relieve el pesar producido po 
por su deceso.

— En Montevideo, dejó d- existir mui ' 
tes, víctima da una pr donguda dolencia, la [ 
péñora Natividad CeJrez de Potoyrt-, madre ' 
(lid señor Lucio L.-Peivyra.—Presen uñosa 
sus deudos nuestro sentido pésame.

g SE VENDEN
Arm.-zonea y mostradores en buea 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

PEREZ ir SOSA
JUDICIAL

U.WA NlfiMIHCA C ASA cu eNÍa ciudad, rema» 
taremos proxhimnieníe. -Por informes ocurrir a nuestro oa- 
nilvriu tullo Ití de Jubo uútueiu ObO,

PHECISA ^eial o medio ofl- 
~~ —-------— cial mueblero

Carlota Aralos de Basañez y iu hija Rosita. 
—Be encuentra en la ciudad el señor V.tler- 
lín García.—Se ausentó para la estancia 
«Las Torree» departamento de Río Negro, 
el joven Juan Gufiérre/.-Estuvo ayer en la 
ciudad el señor Bisilio Lamiera. — -Estuvo 
«u Montevideo el sellor Bruno Chamorro,— 
Regresó a Mercedes el seúor José María 
Rodríguez.—Regresaron a la Capital las se- 
Coritas Esmeralda y Chela Escuden—Des 
pués de pasar varios días en ésta regresa hoy 
a Montevideo la señorita Rosalinda Martí­
nez Islas.

MENÉNDEZ CLARA HNOS.

El DOMINGO 25 de JíJLIO Ge 1920 a las 2 de la tarde 
lie 1|| MAGNÍFICA J’ROPIED.ij)

Conservatorio del Uruguay
SUCURSAL SAN JOSE

ení^l9 tai’8r° ‘'”U,adB e" eat« uun su-
ennwl dol Conservatorio Musical del Uruguay 
que dirijo el proiesor Vicauto Pablo—la cual fun-' 
riona bajo la dirección du la señorita María Ester 
Muscio Laca va.

SE VENDEN

130 0í[|. 6049 m. dj [ampo
No “o admiten comlsionist,,., 
1 ara tratar c011 Lu¡s A j 

AX8,,o6n2rrnSanjo“ó’c'>,te

É* Julián R. Peraza
- ®. E. Z?. ZD. _

» t Falleció el día 20 de Julio de 1919

Falleció en la Paz dd Señor, el día 16 de Junio de 1917, después de recibir los 

Sanios Sacramentos y la Bendición Pnpnl

Ha lrMb.dt.d- »u cunaultorio a I» c,ll, 
de Mayo N.» 833.

• Proc tóente do Montevideo se encuen­
tra* en la ciudad la fieñorita María Severa 
Bonavita.-Sc ausentó para Guaycurú el jo­
ven Solía Echeverría. -De campaña nos vi - 
sita el señor Olegario Carbajnl -De iban 
Gregorio el señor José Etchegotmberry acom- 
pañldo de su familia—Salió para Cham.zo 
el señor Manuel Cobas.

ENFERMOS
En Montevideo, continúa siendo delicado 

d estado de salud del doctor Isaac Gil.— 
H.o • vuriui <ll«« «« eiioia-'-* “
Sor Enlio M. Amítel- -Mw"*-,>“

i"1’ Fr"n- “ M"’ "" rSailme) pmo,m

doa',mr 'J
siete y media y ocho de la mañana. Fanor que anticipadamente agradece.

Concurso de méritos para la provisión del cargo 
de Directora de la Escuela Rural N.° 10

Por resolución da la II. Comisión Departamen­
tal do Instrucción Primaria, do acuerdo con el 
Art. C.o de la Reglamentación para la provisión 
do cargos vacantes do Ayudantes y Maestros, 
llámase n concurso do méritos, con plazo hasta 
el 31 do Agosto próximo, pan. proveer el cargo do 
Directora do la Escuela Rural X.o 10, do .Carre­
ta Quemada., do oslo Departamento.

Nóte. La foja do servicios y antecedentes de 
le actuación que deberán acompañar a In «ilici­
tud, so recibirán en la Secretaria de la Corpora­
ción, hnstn las 1*2 horas del din señalado. —San

Se arriendan
1718 h. de campo 

ahítan11 Pay8andú- mQy próximo 
’ “RaacUs perman.nUm 

y dividido en cinco potrero.-».
Para tratur y dato? con Manuel Irl- 

’arri, San Joró.
SE OYE., OFERTAR

Mnlviidor ICslrade
Alton ADO

Augusto 14. I*lntos
DEFENSOR JUDICIAL

Harundl. 4G2. Stui José

PÉREZ Y SOSA
El JuevesS.” <lc .lidio ala» 

3 do la tarde, en as puertas de su 
escritorio calle 18 - b .Tuli I..T>8(».

XIEÜCA.TARA1T

Iloa lloilo líOítm ís tamofl
[ompuBSíajlB ü (raras 

Campo de tierra negra especial para 
gauuderla, agricultura n!li haría 
Ubicado a 2 y 1 ¡2 kilómetros d. , -;ta:ión 

González, Dpto. do Ssn Jd;é >iu donde 1 nc tren 
a la Capital todos los dias.

Aguadas especiales, monto artificial, alam­
brado an todo el perímetro, etc.

El rcñ-rido campo estará disponible dentro 
de 10 meses.

intención agricultores y neoueíw cagliallstail 
Pequeñas fracciones de campo en estas con­

dicionas se sacan a la venta muy pacas veces.

Eicritnraclón ¡ remisión a cargo del coronraior 
Por más informes a nuestro escritorio callo 

18 de Julio N.” 586. San José.

MANUEL PITA
Calle Asamblea N.» 869 

PROCURADOR Y REMATADOR

Quien mucho abarca, comedia 
tlancho Panzt cómico 
Sartorio, histórico 
Se hospitalario, comedia 
Sindo el tonto, sámete t 
Suicidio, monólogo 
Un veneno, '(iraní. -1 actos. 
Un viojo que no fu* joven, - cómica: 
Violeta, drum.

Nota importante: En mogón caso admiten 
devoluciones. Ni aoatienden pedidos .para ver».

Otra: El pedido debe venir acompañado del im-

l'Izrur-i-oa lluoa.

u tas o a. m. pavor que agradecerán.

WieclDH PiitKiriiri.MiriaElilny.il! Mili

"“i0
« rnñdZ0 ? feCC,On“mien,° Se prepara pa- 
ra rendir exámenes en la capital. H P 
rin anír8 8l 1' ° de Marzo “b|erta la matricula 
de solfeo p ano. violín, violoncelo, canto y ar- 
monía.—Calle 33 N,o 437. ’

PARA LAS MAESTRAS
Catilcp di KDjji'ogoi, diilsgsj j ctunidiei 

CASI TODOS A 0.25 0|a.
Icolll

Abdallach, dramática’ 
Adela, comedia
Al burro muerto..., comedia 
A un embustero otro mayor, 
Atolondrado, cómico 
Bartolo, Cómico 
Ba rro y cristal, comedia 
El bohemos, cómica 
La banda de honor, comodín 
Blusa o sotana, diálogo 
El balcón, dramático 
Cadena salvadora, comedia ’ 
Calabazas, cómico 
Clotilde y Amal troco, histórico 
Consolar al triste, clasico 
El desafío, mo.rni
El día da afta nueva,.cómico 
Un día de Pascua, cómico 
Distracciones, lai^n
Donde las dan las toman, (3 a 
Don Paplrio Tondo, (3 actos) 
El taller de carpintero, clúsii 
El mejor guardián, dramático 
El pastor do Lusltania, hist. 
El pequeño y r| grande, dramático 
El manojo de claveteó, cómico 
El enemigo, drnma 
El juez, monólogo 
El primero de todos, monólogo 
El recreo, come-liu 
El tapete verde, comedia

PAGO.»»
sE*ÑA: 10ojo dH importa en el acto de bajare! martillo. - COMISION DE VENTA: 2 o[o

i?.®. VeNDEo», aigíu,1 ,\V*d **“ d°8 pÍMM> «

VINO ESPECIAL
% O.«« cent*, litro

PEREZ Y SOSA
Kl jueves S de .lulin <lo I3SO

111! ÍJIIlllllMlí cnlaspnerlas do nuestro cslrilario, calle 18 de Julio S8í

RELIATA-RE1ZIOS

|Una espléndida quinta
Ubicada» en laro piscrtnM de la clssafntl

jAl mejor postorl Por partición de herencia
^1 í • idl r ?ltnd,° Procederemos o la venta ni mejor postor, do esta espléndida quinta, 
IHf quo mido 6 hectáreas <1344 metros 0080 cts según mensura reciente por ol agrimensor 
fifl Humberto L. Caatelh 1 °
f* k-x La rs*®ridMuj“ta tieno buonns poblaciones de material, galpones, etc.: tieno tnm- 
¡M: bII’Q nBUR“B9. naturales, montos, árboles frutales, viñedo y muchas mejoras quo la ba­
ta. cen una propiodnd vnliosn. ’
W i* ,>>í'.“c,ón CKpU-ndldnl a pocos metros do) Parque Rodó, en ladrilla del 
pu camino Nacional a Mercados,

pl’'d«r quo esta veutn es sin vaso alguno.—Escrituración y cbaílsióti 2 "r. do
C9 parto del comprador. 1
O Por más Informes ocurrir a nuestro escritorio, calle 18 do Julio N.o 680__ San Joóé

inforraes dirijirsa a nuestro escritorio, Saisndí 518.—San J sé 
nos leleronos.

•Tl i'iit'iif.s jiijiiiiuins iin i-u.o.—bise flijhini: s w uu

n. u . • ■lumno» P*r» rendir axamen en lauapital.
8AN JOSÉ DE MAYO

pn.lr.‘ Fólta Ali^Mn y fCÍ?sa%iIÍ^° C°rTik0 I’"r"Z" y Cu,'<>'li" PorrA’ Peraza,
genio. Luis, Amado. Martina í> Z ItrilFa, XsPo . tmn^ An" K 'io nMHni-
dos invitan, a eus relaciones para el funeral ciñX «ílTi l‘ol|ticos, tan, aobrinos y demás -h-u- 
efectuar* el día 2d de Julio a Jas l¿ " m 2n la‘ Líl.U P° ' p> "lm" 'Grho finado s«
tarjeta. "■ eu Iglesia Parroquial.-El duelo «o despedirá por

Cuando todo el comercio aumenta los precios de^^ -̂' 
mercaderías la ABiioblcria .&ii^uen-a los 

ija.
Hay dormitorios cimpuestoo de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
meaitas de luz y ropero por S í pe non.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe- 
lavatorio con mármol, mesita do luz con mármol 

y cama por G« pcsoM-

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

-1?
Asociación Rural de San José í

1. harriera Martínez 1
u*» .o™.

on Comentes y Entro Ríos, República Argnnti- Rio Grande del Sur -
FÍ£“ !^Jl0,P“¡¡u,U0Bt0'’ Soriano, Colonia, Próximamente son^ aigunas Ciudades y puo-

JuanE. Zuguatl En Incalió Colón esquina Cuuroim. compuesta
do sb-l<- piezas, zaguán, cicinn, y deniús dupou- 

Aconte general del Banco de Seguros y Agei ■ den-ia-, o >. l-r. gr.m p.ii . ombal.los-i.lo, f,»..lo 
loficml do Marcas y tk-fiidea. fOn . i ta i , ,..tón ¡ «tu vohioulos, ~T. i
Areum tirando 773, tía*, Jv»o. . lar ib d» J Ulw 7W,

De los SOLARES 2 H de la manzana 47 del 2.’
Cuartel, con lo edificado |j demás mejoras

TOrá!ñ°A ‘‘“t Porvonlr-Ba la cali, Ar.p.y ealra Colón y " 
ainoón- Junto o la E>tacI6n Ú8, Po.ro O.ríil’a I.» pu,rta, 
la Garrotera que conducirá al Puente de Picada Varela oe 
iflmedlata conetrucció. vareta, ce |gj

SE YENIÓAN EX CUATRO LOTES, I'EIIILXÍIS,' PARA PAGO IIE AWiOUIXjIm 
lillilra laiailón al altante íi itin loi biliilloi £■ breve se fijas M.

i

*

Doctor Rogelio Sagarra

V Don

M. lousteim y Companía

telón a todo <•! fr/-nt

PiitKiriiri.MiriaElilny.il


Cali

EN EL GRAN TALLES DE TIPOGRAFiA
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. . S «oCALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO No olvidarse: Calle 18 de Julio níim. 566

JUDICIALES

RUFINO E. ANGUEIRA

( TÓRTÍ
2 PTMTnn t-x —- --------- ---  _ _ w ■ i

8E RECIBEN BUÉHPEDEH

MEDICOS

Callo Sarandí número CI7. — DE

Calle Treinta y Trea número 623.

Cello Colón e,g. Aaamblca.

Calle Artigo» frente ala Plaza Treinta y TroVI-12

HUGO WAST

Por carteles, tarjetas dc visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 

estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 

tipográficos, visite el taller de Lom PrindplOM, instalado en la Calle 
í 8 de Julio ¡Wúin. 500.

-— . u._u, ur, „ ua aa que to­
co* aquello* que *e consideren con dere­
chos para intervenir en ella, te presenten ante es­
te Juagado eon lo* justificativos correspondiente! 
adeducir sus accione* dentro del término de 
treinta diu, tajo apercibimiento de loque 
hubiere Jngar.-Saa Jo»é, Junio 10 de 1920.-

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

AVISO JUDICIAL
Por diepoeieión del eeflor Juez Letrado llenar 

lantaul, doctor Nicaaio del Castillo, ae hace ea

AVISO JUDICIAL
Por diípoeieiún del geflor Juez Departamen­

tal, doctor den N'icaeio de! Castillo, se hace

HERRERÍA DE OBRA 
de ANGEL MARENDA

Calle 33 entre Yagnarón y Sania Lucía

Hotel (Dauri

en el servicio de comida.

lena menor, para los efectos de esta publicación. 
—San José, Julio G de 19?). — Edelmiro G. Gue­
rrero, Escribano Actuario. VII-8.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del eenor Ju-z Letrado Depar­

tamental, doctor don Xicaaio del Castillo, ee 
haca saber al público la apertura de la a___ . ________________________
da don Emilio Tío s era, a fin de que todo» | EMPLAZAMIENTO
aquello* que *• consideren con derechos para in-i „ ,. . , , , „ , .
tervenir en ella, se presenten ante este Juzga- ■ “or dwposicion dnl señor Juez do Paz do la ___ ___ ________ i-____ _ 1 ! nrimera sección del DannrinroAn»» da fiar, Ia.,'.

Agente general del Banco de Seguros y Agen­
te oficio! de Marra* y Señale*.

Arenal Grande 776. San Jo*ó.

La pensión do Ina nina» externas dependo do la claso n que ingreso la almona.
Si bo consigno número suGcicnto do aliunuaa quo estudien música ol Colegio so 

nnirú al Conservatorio do Pablo, y entonces on esto mismo Colegio so pj-1-4- di­
plomar on música.

Al extenso programa do labores so han añadido los modernos t.__ v._ ..... ..
«repujados* on cuero y metal, pirograbados y perforados on madera.

Fu más dates dirigirse i u Sop. del uta colegio, ralle 11 le Julio I." 663

J— „ a ue que to­
dos aquello» que ee consideren con derechos 
para intervenir en ella, so presenten ante este 
Juzgado con loa justificativo* correspondien­
tes, a deducir tus acciones dentro del término de 
treinta dial, b*jo apercibimiento de lo que hubie­
re lugarpor derecho.—San José, Junio ode 1520. 
—Edelmiro G. Guerrero, esc. act. VT-21

la. ^iex^e a SVXB clie:nte3 ¿Le San Toaé en 
la calle Ccns-tltay-ente ttT.- ±©21.

MONTEVIDEO

Correge, Mazzone y Varela
Nuccsorr» <Ie CASARIEGO Y CORREGE

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 

Cilli Analta esqnini ArtÍR«i frenta t Las Pilmas"—PLAZA PRINCIPAL

Teléfono*: Las dos compartía*

MARIN HERMANOS
Calle Artlgaw cNqniná Cuarehn

AVISO JUDICIAL
Por disposición del eoflor Juez Letrado Dopnr-1 

tainental, doctor don Nicasio del Castillo sohncc ' 
saber *1 público ln apertura do laeucoaión do don 
Juan 1‘lrardo o 1*1 enr>11 y do dona Jus­
tina Gnrcin,, a fin do que todos aquellos que 
so consideren con derechos para intervenir on | 
ella, se presenten ante cito Juzgado con los jus-I 
tífica tiros correspondientes, a deducir ñus necio- 
nea dentro del término de treinta días, bajoaper-

--------------------- M--------------------- -9^^®---------------------- ----------------------” Wf

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Pandado ia 1878 pin niíaj j dirigido por las Barman Jal Huerta

PINTOR DECORADOR
Atier^^p^didTO^o^iTmpt^a ^Trabar Da ürnguaya. -

r, „ mPaüa- -trabajo esmerado, [jpetiallíatfenempapeíaíBi.
_____ _ Cttlle frarnndí 988.-san Jone

65®|0,0®oiofotOK)ioio©toioiooc(oiotoefOfaoicioioiQj 
| Mueblería Capelefíi g 
Q - ~ - DE —

g DI RAGOJY^BLANCO |

litiátii Bmi-iitjos fe sbj m¡in8 
1ODO A PRECIOS MODICOS Q

p Callen Colón y Man Jomó. Q

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado D»p»r. 

Urnental, doctor don Nicastode) C»«tillo, a* hace 
*aber *1 pcb.ico laaperturado la sucesión de dona 
Ylevea CuUeraadrGoliérrex, a fin de 
quetodo* oq cello, que se consideren con derechos 
para intervenir en ell*. m presenten ante este 
Juzgado coa lo* justificativo* correspondiente* 
a deducir in* accione* dentro del término de

Ciudad turbulenta
Ciudad alegre

--jImíi, momí! ;co es pera tanto!--repli­
có horrorizada Palmirita.

—¡Coas! qao no e« para Unto. ¿Saben 
uetedee lo* mese* de alquiler que debemos? 
¿«.benque el almacén Ls Giralda nos ba ce­
nado el crédito? ¿tabea que la CompaCía 
A ¡emana ha estado & paulo de cortarnos la 
luz y tolo ha desistido porque Jairo invocó 
eu cargo de diputado?
~poto.! administrador de 

stJ Eorvenir» que coa adelantara,..
—;«E¡ Porvenir»! ;<El Porvenir»; Em 

ha oído nc*»Ua ruina. El diario de tu padre 
¡V ha devorado aoúcijr-damaote hasta la, 
dieta* de ia reelerción.

— ¿Y ai no lo reeligieran?—preguntó Sa- 
ioarf»

—;Co«no que no lo bao de reeligir! e*ta 
LÍfiae* tonta—bufó mleia Pal mira.

--Lx> digo porque le he oído a ó! que bu 
partido mU casi diaoelto y no ganaré a,í, 
cieccioME...

—¿Pero acaso tu padre eatí obligado a 
*er diputado ei> tnpre por un mismo partido? 
; (ué ingenuidad! 5-j fcablem-ei m¿. de eato; 
bou palabra* oáou*. Üabemoi empellar a'g.,' 
par* Laceroo* de recureo». Puede Mr mi co­
llar de perto.

■ donde admiró exquisito* detalles de en her­
mosura. Lo pagó el boleto y cuando la per- 
nona que ocupaba la mitad del asiento de 

' cija descoadió, acercósele sin ceremonia y l" 
1 pidió permiso p ira sentarse allí.

Salomó turbaba por una emoción desconn- 
cidn y deliciosa, no contestó; se corrió hacia 
la ventanilla y ee puso a mirar la calle, con 
miedo de que se hiciera de pronto un grao 
Btlenci > y pudiera él contar los latido* de iti 
corazón.

A“í comenzó el ensuefloque la foé llevando 
hacia el amor. Por olla misrat «ul“’ RU 
nombre y aún su dirección, per.» nunca lo 
vieron rondar su barrio.

Para encontrarle d ‘bfa el11 ip ”1 ntr - .
florida, al mediodía, hora en que ■« aii'-'u • i- 
de Par. Morera habría sido de incalculable; 
Consecuencias, pensaba él. P®ra í**9 alegres 
«dmiradorns do su gab-ín kski y do sus ojos 
adormilados.

Palmirita y Gertrudis que I» acompaBabao 
g-’m-raliuoute, ae enteraron do su relación e 
din nú.) él la saludó por primera vez.

—¿Te saludó? ¿viste? |T'á P“Pa 10M mü 
chacho! ¿dónde lo conociste? ¿me lo va* a 
Presentar? ¿te ha hecho versos? ¿m» te ba do 
‘•tara lo?

Sslotné re? pondía vaguedades, quo lo co­
noció en el bailo tal, que ao lo había becb» 
versos ni so los haría nunca, por>|‘i« no a 
fustojau i, como no festejaba a nadie.

—¡Asi osi-suspiró Gertrudis-ao de|a 
querer desdo lejos. ,, , .

En cuanto fué posible cambiaron d«t«mn/

«*ei«n£ ,uMrar piano», muebles, on­
ecí ai pisos cu colores, etc.-Sale a campaña.

Dirigirse: Colón número 745- San José de Mayo

J En este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores todos £ 
J los artteulos concernientes d los ramos arriba mencionados, como ^S^ R
> SUr lid° dc Sillas y olros de Viena de ‘¡a I
2 fabr,c? de Ftschct.—La casa cuenta ton los útiles más modernos i
» eompletos para el servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto. E

leneniM una lujosa carroza fúnebre de caja Loli n R

‘c",“na'«|

Sastrería de Vicente Médice

AVISO JUDICIAL
Por deposición dol señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor don Nicasio del Castillo, so ha­
ce saber al publico la apertura de la ancosión do 
dona Hrrnifiila UcdlaiM dc García JIH- 
■ larinl, h fin de que todos aquellos quo no 
consideren con derechos para intervenir on ella, 
bb presenten ante esto Juzgado con lo» juslificn- 
I'L03, c®rrt9P°n<l‘0nte». dentro del término del 
terinta días, bajo apercibimiento de lo que hnbie- 
r«lugar.—San Joaó, Mayo 31 da 1920.-ftdelmt- 
ro U. Guerrero esc. actrio. VI-2

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Jnez Letrado Depar­

tamental, doctor Sicario del Castillo, se hace sa­
ber «1 público la apertura de la sucesión de lo« 
cónyuge» don Lorenzo Rozzatl v dona 
Teres» Keo de Rozzatl, a fin de que 
lelos aquellos qno »a consideren con derecho* 
para intervenir en ella, se presenten anta este 
Juzgado con lo* justificativos correspondiente», 
a deducir ous accione» dentro del término de 
TREINTA DIAS, bajo apercibimiento de loqu* 
hubiere lumr.-fian José, Junio 22 de 192^'.- 
Eddmiro G. Guerrero. Ebno. Z cirio. VI-24

■Me lince toda clawe de trabajo concerniente al rumo 
con perfección y «Minero

Se hacen y refaccionan eocInaN económicUN. cnipleán- 
<>ONe niaícrlulcN de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA
La casa está atendida por »a propietario quien cuenta con largo.

afios dc oficio
He baten móqulua, hormisulcida. y también halconea y verjas 

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

Mueblería y Carpintería j
Con FÁBRICA A VAPOR >l!

—db ===== .J|

José Castellill
il'

ro
g.
0

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

Colegio no 1 
ugiu nu padrón di- ' 

trabajos llamado» |

4

cibimienlo de lo qno hubiere lugar. - San José, 
Junio 6 de 1920.—Edehniro G. Guerrero, Escri- 

.tillo, »e bnno Actuario. VI-6
sucesión [ 

]ue todo»|
tervenir en ella, se presenten ante este Juzga-1 5or al*P0BWi011 uní aenor Juez do Faz do la 
do con los jastiricativos correspondiente», a de- | Pr'“'e™ sección del Departamento da San José, 
ducir *u* accione» dentro del término do Ircln- ÍO C,t* 11 emplazar por el término de novoutedínn, 
t« diaa, bajo apercibimiento de lo quo hubiere 5 Jon '’loln o a quienes «o consi-
lug«r.—Se hace constar que se ha habilitado la “eren con derechos de dueños do la parto del so- 
t.r, . n-Ann— Ia. ... .. .1. . .. _ __ : > _ ItlT N.O 5 de la tnanrnnn ,1|»1 Ci.nrfn .la

la ;A., ’I e*“«M»CIÓn d»b. n (
™™<. I* «irt p.c „ «““?* »•»««■ .«.ui., X., ruó .

«udadunutó,,, I, u„ cu.nd“a .I,' ‘'I»’»» t»«0
--------r., comp,„d¡ú (rd , , „„„ . ............. .. . * |mw<l« 
por qoe. menudo veí. au retrato on loa n« ,1 x,,erta9 J1’’* banco eu nM?».,».. „0 Xr J2 ’ - i», M.

“eSSsS-”
'■>*»>. indon,,,á„,„ L
W rali. biu„ una e.ci, »"®llu* «taques? o 
“i”". P» lu .|.,e la Pmio'o.. ai,

t'»< .'l'o.iíj, «nb'ó„'ü„““',l‘"1" TI* Jorga 

■I. |>ou.«„do, |„.|3„ í , UJ ••'«ana v¡ 
la. .idrior., Jb «" !»’•» basta
”«b. c„d„ dlH, „„„ £,d’0“í tte
o estorbaba la pop„|„¡,i,j « cual
«»• sitios ,„„d‘d [,8"ra- Bu

T.o en a.1„,u<-, d" aowr;
i™ «... mojo,!,, iJi,;,Olla ba. < 

..  .elidían . í “■ 
■l"0 ou.„........ p.epioi., , ' \lonlolpal, , .

r ..................”“•» • ............................. .. d;H?£d{™fi"

lar N.o 5 de la manzana C2 del Cuarto Cuartel de 
esta ciudad o sea la parto Oeste en cinco metros 
ochenta centímetros do fronte sobre lo calle 18 do 
Julio entro Pinte y Rio Negro y por ol Esto con 
la otra fracción do esto mismo notar portonocien- 
to n don Miguel Amto; para que comparezcan a 
datara derecho en los auto* promovidos por don 
Miguel Cuneo Znpcllnl, emplazamiento. 
El señor Zapotini reclama ol pego ue sosentS y 
*?'.* Pa’°» co" «etenls y cuatro centésima* y mis 
el interés de 6 o¡o anual quo devenga esta’ennia 
preveniente del adoquinado construido con fren­
te a Ja expresada propiedad por la empresa Juan 
l. de la Bandera.—San José, Mayo 22 do 1919. 
—Kafael Sienta. V-2Mm.

Ijt Dirección do esto iinnortnnto Centro do ensonnnr.n so propone formar aptas ( .
I y laboriosa» madres do lamilla por medio do una educación esniornja y cristiano, , I 

, El plan do estudios del estnbloeimianto comprendo todos loo rnoterins dol Pro- I 
j¿p grama Oficial do las- Escuelas Públicas y ademó» lo» idioma* francés o italiano, di- Wf 

bujo, pintara, música y toda claso do lábaros.

■ eonuonldo p„ sonlo d» B„ara„s nvcr;,d„
diá»im vllBliuu|jB,d¡ncitode| e*quiu» dB’
Vi.monte.,„M |ffir |n(||] <1*

Al salir realizada ya y con buena mano

BBn.'>“T.!™.!“"v'"i'"1”'"l'',r" ír““í> «i
> y t mar un automóvil, para desv»»»

-era do Salomó, q,i8 L-||„ 80 . JP'11’

¿La wperaba aca*.,? No e» .... iki ' 
«I verla miróla Honriend» P°’ib,e> «un-

amiga. nendo, como a una |

hollarle,'en m<<ló,ní,eort‘l0“l<S’i',"’1 a°í<íaha dot'n nn" tV“’Volvía Co

En aqoo.lii Hogoin] , „„ •,
d.l bBM5 lB l," “I“ "» vieron, 

'««“.ym.ub.SdJ,"?'1 ''ui'i. tumi

■ lítíco»00" °°a8ÍÓn d° 8UC0S0’lilerar¡os o po- 

i Fl^id«J Ag0AI>ae MorerB’ "il,,eu hr,b¡tual on 
sal .Íb’ tDd0 -C0QOCÍa “ t0dü d mundo, y 
saludaba a las ñiflas con desgano, pero éOn 

' -penor elegancia. Tenía fama da «po8eur.
y poco* adivinaban que detrrfs de mh aetit.i' 
de», escondíase una timidez de misáníroL 
dolr,rosaOagreelya, 8egflll |OÍ dt P> 
que jamás se curó. Escribía en los di„ i con «tilo rebuscad» y sobre aXs'u*:? 

cendenUle»; y hablaba poco de |08 demás y 
bastante du eí, entornando !»» I.nr -

He decía que estabt preparando una obra 
dor rd0^0!''1:'10"1"* EPWdol ¿r 
i rodaba hacía vano, Bñ(,9 pOr j ptt¡ 

y cuando pa.eab, „&r florida, L -g.%^ ¡ 

vos llevaban al exquisito aofiador todos 
ai*. . »□»., Bl b.„„ d„ |0, 
r. r7T.7* S“'"“£ l’“d" «rio d« c.r. 
ca. Indudablemente él c-taba lejos de so»no. . 
«liar ,|B,ÍBBr. ,11., , B...¡„¿ld?a,¿';i”Q ;

6 ( 

lLC'"' puní
y como abrieran ae resolvió *> -. < d *“‘K' . . ............oo ... >b„. C1J|1 Iarn' r «o rí »VoP«||,ía„„e rm|

L. IrUB ají Bt4„ , d-IMli™. u, 
nífias quedaron encantadas de la idea de au 
?880 cCf‘f¡C“ba Mrno el Pelícano. 
Se dicidió que Salomé, la m<s resuelta y 
menos conocida, hiciera Ja gestión y para eso 

; fué una mafismi al Banco de Préstamos, con 
el coll.r de perlas que el doctor Jairo regaló 
■ mi esposa el día que prestó juramento en 

■ .a Limara. La joven llevó algunos pápele, 
para justificar, ai era necesario, la propiedad

> de la joya, y fué cierta de hacer un buon rato.
Fina, grácil, desenfadada para alguna, 

cosas, tímida para la» mía, desbordando ilu­
sión e inexperiencia, a pe,ar de su» go,to» 

i seguro» Salomé producía en la callo in,n 
, impresión confusa de inocencia y de malicia.

Muy rosada I. cara, por el frío picante do 
' “Opwecta sin embargo conmo­

vida y se la habría creído habituada a reali­
zar esa desperante gestión. Llegó al banco 
unos minuto» antes do las diez, hora en que 
»e abren su. puertas, y para hacer tiempi y 
a‘■ M PnmerM «o entrar, cruzó la calle
Swpacli.i.y w puso a aguardar ante la. vi- , 
dinera* daMaple, que en forma do vestíbulo 
ofrecían un lugar dlaímulado y cómodo.
-li ¿LoTi ’e1p,te‘‘b‘ cegadamente por < 
a lí, haciéndose el que mirabala wpM¡c¿fa, 
pero en realidad observando las persona, < 
que ae agrupaban a la aDtfada dc b 
¿Esperab. a alguien? C ’ f

Cuando *e aproximó Salomé, la miró 
fundamente y I. .WMÍ que io .
Ola impre.iooado y comprendió quién — ■ 
Por one a mennX.. ... . 1 ■

vece» con motivos sociales

OPERACIONES DE LA CAJA

Por cuntidades mayores, con garantía hipotecaria y has­
ta 10 años do plazo: por cada? 1000, cuota mensual $ 14.35. 
Puedo cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta claso do Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacer el préstamo y el interesado 
puedo establecer la forma do pago quo más lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

préstamos a 2 firmas do $ 10 a 5<K) pagaderos on 
1 año cuota mensual § 8.8!) por cada 100 ?.

,2 » 610
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i Popular de San José
carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para estimular

los rRinc.rio^

DepósfosiijiIiizon
" Recibo dopórito. a O me.e» i aben. 4 010 «<

a 2\rto. y'.bona’ef O op pagando «o» Inter.... cada 0>e«e 

"En’cáia’do aho??os hasta’500 S abona 5 op anual, 
y so liquidan intereses en Jumo y Diciombio.

■loras de «Ileliini I»e Wall y de I a I p- m-
HAllAtlO*. 13F.1 «• A XH

Por mis iníorincs dirigirse a la Gerencia

.............—........

DIRECTORIO:
Mtak: Don Francisco Cabrera Cachón 

Wcc-Presidenle: Don José D. Costa
Tesorero: Don Isaías Martínez

Secretario: Don Lnis Menéndez Mnfliz
Vocal: Don Emilio M. Arnílbal

Síndico: Prosb/tero Marcial Pérez
Asesor: Presbítero Enrique Borzone '

Gercntet D°n Juan Arricar
............. ............


